
      令和６年度  学校関係者評価結果 

 

Ⅰ．園児は、本園の「保育目標」に向けて、成長が見られる。 

評 価 内     容 

 
 
Ａ ５人 
 

 

・遊ぶ時間と静かにお話を聞く時間の違いを理解し、使い分けること  

ができている。 ・日常の些細なことから子どもたちの成長を感じる  

・日々の生活や行事で子どもが成長していくのがよく分かる。 ・個 

々の成長に合わせた保育をしていると思う。 ・今年は、園庭で子ど  

もたちが元気に伸び伸びと遊ぶ姿をたくさん見ることができた。  

【本園の「保育目標」】   ○「健康で 明るい子」の育成  

○「約束を守り  お友達と仲良く遊べる子」の育成  

○「物事に感謝できる  心豊かな子」の育成  

○「思いやり深く  心の広い子」の育成  

Ⅱ．職員は、本園の「保育目標」や「保育方針」に基づいて保育を実践している。 

  評 価 内     容 

 
 
 
 
Ａ ５人 
 

 

・先生たちがいつも明るく子どもたちと接しているところを見ている  

・個々の成長のペースを尊重してもらえているからか、子どもたちが

伸び伸びと過ごせている。 ・お芋ほりやもちつきなどイベント活動

が充実している。 ・先生たちが子どもたちと一緒に遊ぶ様子や楽し

そうにしている子どもたちの姿をたくさん見ることができている。  

・先生たちが子ども一人一人をよく見てくれている。 ・担任以外の

先生も子どもたちの名前を憶えていて、声をかけてもらえるのでとて

もうれしい。 ・ケガが起きた際には、電話で保護者への細かな説明

がされていた。  

【本園の「保育方針」】   ○遊び（体験活動）を通して学びます。  

○子どもの目線で共感します。  

○保護者と連携を密にします。  

Ⅲ．本園の保育内容（生活習慣指導、食育、行事、言語指導等）は、本園の保育目標の

達成に向けて適切である。 

  評 価 内     容 

 

 
 
Ａ ５人 
 

・個々の成長に合わせた保育、適切な言葉遣いがなされている。   

・先生方がきれいな言葉遣いで接しているので、子どもも自然と丁寧

な言葉遣いが身に付いている。 ・家では決して食べない野菜類も給

食ではチャレンジしているようで驚いた。 ・子どもたちが行事のこ

とについてよくお話をしてくれる。 ・入園したときはご飯しか食べ

なかったが、今では少しずつ野菜が食べられるようになってきた。  

・食事もほぼ完食の日が多く、先生たちの促しがうまくいっていると

思う。 ・たくさんの行事があり、保護者が子どもたちの成長を見守

る機会が多いが、先生たちの負担が大変そう。  

Ⅳ．本園の保育環境（施設、安全対策、衛生面等）は、本 園の保育目標の達成に向

けて適切である。 

  評 価 内     容 

 
 
Ａ ４人 
 
Ｂ １人  

・朝やお迎えの時間帯のセキュリティー面や路駐の多さに少し不安が

ある。 ・毎日清掃され、清潔に保たれている。 ・子どもたちの手

洗いも徹底されている。 ・自分が園に来る時間は何時もしっかりと

施錠されている。 ・防犯カメラの設置、入口の施錠、園庭側のフェ

ンスの設置など安全対策が行われている。 ・子どもを安心して預け

られている。 ・施設の老朽化が見られるところもあるが、補修し大

切に使用されていると思う。 ・入り口付近の道路の見づらさが気に

なる。  

 

【評価】  

Ａ：そう思う Ｂ：まあまあそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄそう思わない 



Ⅰ　保育目標・保育方針 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

① 75% 25%

② 81% 19%

Ⅱ　保育計画 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

③ 81% 19%

④ 69% 31%

Ⅲ　保育環境 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

⑤ 69% 31%

⑥ 56% 44%

⑦ 81% 19%

⑧ 56% 44%

Ⅳ　保育内容・方法 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

⑨ 94% 6%

⑩ 88% 12%

⑪ 63% 37%

⑫ 88% 12%

園の保育計画は、保育目標や保育方針を生かしてつくられ
ている。

園児のしたいことや、興味のあることを取り入れられるよう
になっている。

室内の温度、湿度、換気、照度等の適切な管理や感染症拡
大防止策に務め、衛生的な保育環境を保っている。

園舎内や園庭は、園児が活動しやすい安全な環境を常に
保持できている。

安心できる人的・物的環境をつくり「感覚」の働きを豊かにす
るように配慮している。

年齢の異なる園児が、触れ合えるような環境構成をしてい
る。

全ての園児について、一人ひとりの最善の利益とその人権
を尊重している。

基本的生活習慣は園児の発達を考慮し、家庭と連携して状
況に応じて対応している。

身近な自然に触れる機会を用意し、季節感や豊かな感性を
育む考慮をしている。

園児同士の関わりで、順番を守るなどの社会的ルールを身
に付ける配慮をしている。

令和6年度　戸頭さくらの森　職員自己評価集計

Ａ：そう思う　Ｂ：まあそう思う　Ｃ：あまりそう思わない　Ｄ：そう思わない

園の保育目標や保育方針は,分かりやすい。

園の保育目標や保育方針は、本園の園児にとってふ
さわしいものになっている。
〔園の保育目標〕

〔園の保育方針〕

〇健康で　明るい子
〇約束を守り　お友達と仲良く遊べる子
〇物事に感謝できる　心豊かな子
〇思いやり深く　心の広い子

〇遊びを通して学びます
〇子どもの目線で共感します
〇保護者の力も偉大です



Ⅴ　食育 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

⑬ 81% 19%

⑭ 81% 19%

Ⅵ　保育士の役割・質向上 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

⑮ 94% 6%

⑯ 75% 25%

⑰ 75% 25%

⑱ 69% 31%

Ⅶ　子育て支援 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

⑲ 75% 25%

⑳ 75% 25%

㉑ 19% 75% 6%

㉒ 94% 6%

Ⅷ　地域住民や関係機関との連携 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

㉓ 69% 31%

㉔ 25% 75%

Ⅸ　運営管理 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

㉕ 75% 25%

㉖ 94% 6%

㉗ 94% 6%

㉘ 75% 25%

園内で知り得た事柄について守秘義務を徹底している。

園長や主任・職員の役割分担と責任が明確にされ、園児や
保護者への対応ができる体制がある。

保護者の意見をしっかりと聞き、適確に報告・連絡・相談を
している。

事故災害時のマニュアルや緊急時の連絡先が、職員がす
ぐに見ることができるようになっている。

地域の人が、園のことに興味を持ったり、園の方針を理解し
たりする工夫をしている。

食材に興味を持ったり、苦手な食べ物にも挑戦しようとする
工夫をしている。

食事中のマナーを知り、守りながら楽しく食事ができる環境をつ
くっている。

一人ひとりの園児をよく観察し、個性を生かすとともに、平
等に接している。

園児にわかりやすい温かな言葉遣いで話をしている。

自己研修や機関研修に前向きに取り組んでいる。

保護者との信頼関係ができている。

園児の登降園時や電話、連絡帳を通して、園児の様
子を保護者に伝えている。

保護者の子育てについての相談にのっている。

子育て講演等、情報提供を行っている。

保育参観やその他の行事を通して、保護者に保育を理解し
てもらう工夫をしている。

地域の人々とのあいさつや交流を大切にしている。



令和６年度 保護者アンケート 集計 

 

１．園の教育方針や保育内容についてはどうですか？           やや不満 1％ 

満足 77％ 普通 22％ 

不満 0％ 

２．保育の施設・環境（安全・衛生面）はどうですか？                やや不満 5％ 

満足 63％ 普通 31％  

不満 1％ 

・担任の先生と話しをする機会が少なく、園と保護者との連携がなかなか難しかった。・子どもが
友だちにケガをさせられたときの対応が納得いかない。・子どもが幼稚園に「毎日行きたい」と笑
顔で通っている。先生方が子ども一人ひとりを大切にしてくれるからだと思う。・園でしているこ
とを家でも話しながらよくやっている様子を見ると、先生方が一人ひとりをしっかりと見て、ほ
めて伸ばしてくれているんだろうなと思う。・子どもが楽しんで幼稚園に通っている。・遊びを通
して様々な経験をして、成長をしていることを感じる。・行事の際に、園の目標・方針に基づきテ
ーマを決定し、園の目標・方針を周知してはどうか。・遊びを通して何を学ぶのかが抽象的で分か
りにくいです。・それぞれの個性を大切にしつつ、集団生活で基本的な生活習慣を学び、のびのび
と元気に子どもらしい毎日を送っていると思う。・家で教えてもできなかった縄跳びがあっという
間にできるようになった。興味をもったらとことんやらせてくれる環境がありがたい。・いつも楽
しそうに過ごしている。・玄関の飾りが季節感があって素適である。・保育方針に沿った保育を日々
して下さっていると感じている。・家で積極的に取り組めない食事面の教育をしてくれたり、その
他直接アドバイスをしてもらい助かる。・イベントや季節にあった遊びをさせていただいてありが
たい。・子どもに合わせていろいろ考えてもらっている。・園での子どもの様子、家庭での子ども
の様子を、もっと早い段階で、日頃から意見交換ができていたら連携がとりやすかった点もあっ
たと思う。・家では準備が大変でなかなかできないような遊びや季節の遊びなどを取り入れてもら
って、とてもいい刺激になっている。・園での様子が気になるが、帰りの際や連絡帳で教えてくれ
たり、廊下の掲示やクラスだよりで写真とともに様子を知れるのが楽しみでありがたい。・保育園
に入ってからの成長に感謝している。帰りに今日あった出来事を話していただき、嬉しく思う。・
できないことには細かく手を貸してくれるなど子どもにあったサポートをしていただいている。・
一人ひとりの個性を大切にしてくれるのがよい。・パンツ、トイレの進め方も一人ひとりに合わせ
て相談して下さるので助かる。 

・玄関がいつもきれいで気持ちがよい。・子どもに聞く限りでは、危ないところや汚れているとこ
ろはないと言っている。・朝子どもを送っていくとき、階段のほこりが気になるときがある。全体
的にはとてもきれいで清潔感があるので、毎日気持ちよく送り出すことができる。・教室や廊下な
ど先生が監視できない場所でのトラブルの防止として、防犯カメラをつけてほしい。・タブレット
のＷｉ－Ｆｉ電波が強くなるとよい。・いつも清潔に保たれていると思う。・感染症などの病気が
流行っている情報などは、パステル等で今まで通り教えてもらえるとありがたい。・本当にたまに
だが、朝受け入れ体制が整っておらず、職員室に先生を呼びに行ったことがあった。見失いのリス
クを伴う危険もあると思う。・クリスマス会のとき、会の間に玄関が施錠されてなく、安全面に不
安を感じた。保護者の出入りもあるが、人の出入りが多い日こそ不審者を警戒した方がよいと思
う。・安全対策はしてもらっているが、門の出入りについては不安を感じる構造である。また朝の
時間帯の施錠については、すきをついて誰でも侵入できる状況なので心配に感じる。・玄関の安全
面が少し気になる。・玄関に季節に応じた制作物がかざられるようになり、とても華やかになった。
子どもの大好きな場所になった。自然と季節の話を親子でできるようになったり、園のお兄さん
お姉さんとの交流の場になったりした。・駐車場があればより安全である。・日頃から机・イスなど
身の回りのものがケガにつながる認識が甘かった聞いた。子どもたちに任せている場面はあると
思うのでしっかりと目を配ってほしい。・お迎えが重なる時間帯は、先生方も忙しいと思うが、誰
でも園に入れてしまう状況にあると思うので、セキュリティー面で不安を感じるときがある。・衛
生面も欲掃除をしている姿を見るので安心。・部屋、園庭、ホールとどこも広く、また遊具やおも
ちゃもたくさんあり、子どもがのびのびと遊べる環境だと思う。・保育園に着いたら手洗いをする
ことや、廊下の窓を開けて換気をしていることなど、衛生面がきちんとしていて安心。 

 

 



３．保育者・その他の職員の対応についてはどうですか？ 

満足 83％ 普通 17％ 

やや不満 0％  不満 0％ 

４．行事についてはどうですか？                                        やや不満 3％ 

満足 80％ 普通 17％  

不満 0％ 

・とても優しいと思う。・小さなケガでもきちんと報告してくれるので安心できる。・いつも気持
ちよく挨拶をして頂き嬉しかった。・行事の時など、他のクラスの先生も名前を呼んで話しかけて
くれて嬉しく思う。・担任の先生をはじめどの先生も笑顔で挨拶をしてくれる。こどもたちに対し
ても感情的になることなく、いつも暖かく接してくれていると感じる。・お迎えの際に、子どもに
もう帰る時刻であることを強く教えてほしい。・いつの子どものことをよく見てくれているよ感じ
る。・いつも親切に、優しく穏やかに対応してもらっている。・先生方が、子ども一人ひとりを大
切にしてくれていることが、子どもの話から伝わってきます。・先生方が、毎日明るく楽しく子ど
もを迎え入れてくれて、行事の準備等大変だと思うが感謝している。他の学年の先生も子どもの
名前を覚えて呼んでくれてありがたい。・幼稚園バスからニコニコした息子が降りてくると、今日
も楽しかったんだなあということが伝わってくる。・とにかく子どもが先生たちのことを大好きで
す。・園児数が多くても、一人ひとりをきちんと見ていただき感謝している。・先生方は、いつも
気持ちよく挨拶をして下さり親切である。・連絡帳や会ったときに子どもの様子を話して下さり、
また子どもに寄り添ってもらっている。・園でケガなどあったときに連絡をして頂けるので安心で
きる。・朝一番、園児一人ひとりに声をかけてくれて皆が笑顔になれる。・けがなど日常の報告を
してもらってありがたい。・皆さん、挨拶をしっかりしてくれる。・どの職員の方も会うと必ず挨
拶をして下さり、気持ちがよい。・担任の先生方は送り迎えの際に、ていねいに対応してくれる。・
皆さん子どもたち一人ひとりに向き合って保育をしていただいているのが伝わってくる。・いつも
親切でどの先生も必ず挨拶をしてくれる。・いつも気持ちよく挨拶をしていただき嬉しかった。ま
た、送迎時、子どものその日の様子を伝えて下さったり、保護者からの伝言事項があるときは耳
を傾けて下さり助かった。・初めての育児で分からないことがたくさんあるが、とても親切にアド
バイスをしていただきありがたい。・どの先生にもかわいがってもらい子どもも喜んでいる。・先
生方一人ひとりがとても真剣になって下さっていると感じている。・常に子どものことをよく見て
くれていて、お迎えの際に今日はこんなことがあったと聞けるのもありがたい。担任の先生以外
の先生からも話を聞けることがあり、多くの方が見守ってくれていることを嬉しく思う。毎日の
連絡帳も楽しみの一つとなっている。・日常生活の中で、保育園に行っていることで人との関わり
が増えている。その中で、友だちとの遊びやけんかを学んでいると感じる。行事では、家では見
れない園での姿を見ることができ、これからも積極的に参加したい。・先生方がみんな、子どもた
ちの名前を覚えていてお声がけしていただいている。 

・とても優しいと思う。イベントが多くてよい。・行事を通して子どもの成長を見られるのであり
がたい。・豊富な行事を子どもがとても楽しそうに取り組んでいた。・体育参観、英語参観は日頃
の様子が知れてありがたい。・行事の時優先席があって、自分の子が見やすくなってよい。・園庭
への車の出入りは少し怖い。・いろんな行事に子どもたちがみんあ自信をもってのびのびと発表
していると感じる。・お面を深く被ってしまい、顔がよく見えなくなっている子や、着崩れしてい
る子などがいるので、一人ひとりチェックして頂けるとありがたい。・友だちと一緒に買い物に
行って、パンケーキ作りをする体験がよかったと思う。子どもも喜んでいた。・食育活動や音楽遊
び、創作など日常保育の中で楽しく学ばせて頂いている。行事を通して子どもの成長が見られて
嬉しい。先日の科学タイムも面白く参観させてもらったので、今後も自然科学の興味が広がる活
動を続けてほしい。・学年が上がるにつれて、行事にがんばって取り組もうとする子どもの姿が
見られる。子どもが楽しく行事の練習に取り組んでいるんだろうなと感じる。・普段の園での様
子をビデオ等でもっと見れるとよい。・冬の寒い時期は、外遊びのときはパーカーを着させるか、
外遊びか室内遊びかを選ばせてほしい。・体育参観は１年に１回だけではなく増やしてほしい。・
季節の行事を大切にしているところがよい。・今年度は作ってくるものが多く、楽しそうに話し 



５．保護者や地域の皆様と、こども園及び職員との信頼関係についてはどうですか？ 

 

満足 75％ 普通 25％ 

やや不満 0％      不満 0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・家で先生との話を楽しそうにしてくれるので安心している。・戸頭まつりへの参加や交番、消防
署、病院への訪問など地域の方々との交流の機会がありとてもよいと思う。・運動会で元園児が来
たり、お花の日や収穫感謝祭で施設訪問をしたり、戸頭夏まつりで太鼓を披露したりと交流があ
ってよいと思う。今後夏まつり等で地域のお店に出店してもらったり、地域の方とお花や野菜を
育てたりできたら面白そう。・園だより、クラスだよりの中身が充実している。・信頼し、安心し
て相談ができる。・幼児クラスでもていねいな連絡帳の返信を書いていただきありがたい。・ちょ
っとしたケガでもすぐに連絡をしていただき助かった。・子どもは、幼稚園や先生たちが大好きで
行き渋ることなく通うことができた。・消防署や交番にお花を持っていったりして関係を作って
いると、有事のときも安心だと思う。・よい信頼関係が築けていると思う。・不安なく保育園に預
けている。・何か心配なことがありますか？と声をかけてくれたり、子どもの様子を細かく伝えて
くれたりいてもらえるので感謝している。・登園したときに、どの先生でも楽しそうにお部屋に入
っていくので信頼してお願いすることができている。 

てくれるのでよかった。・行事もいろいろと改善されてよかった。・２号、３号認定の家庭にとっ
ては、やはり土曜日に参観系の行事を入れて頂けるとありがたい。・行事が新しく増えてよかっ
た。・たくさんのことを経験させてもらい感謝している。・参観など普段の様子を見ることができ
る行事もあり、一緒に楽しむことができた。・行事が多すぎず、少なすぎずちょうどよい。・家庭
では難しいもちつきや音楽鑑賞会など様々な分野で行ってもらい、子どもも楽しそうに話してく
れる。・家で教える前から、ひらがなやカタカナの読み書きができるようになっていて驚いた。年
長になってイベントの中心になっていくことが、やる気や成長につながっていると感じる。・英
語参観などが見られるのがよい。・子どもの成長をよく見ることができる。学年優先席は見やす
くてよかった。・程ほどでちょうどよい。・毎日、工夫を凝らした様々な保育をして下さっている。
子どもも楽しく過ごせている。先生方の負担が大きくならない程度で行ってほしい。・毎日楽し
そうに通っている。保育園に通い出してからとても成長が早いなと感じる。・０歳でも参加でき
るような催し物を考えていただき感謝している。・保護者が参加できるイベントがあることで、
その度に子どもが成長しているのを感じることができてうれしい。・ほどよく季節ごとに行事が
あり、いつも楽しみである。子どもたちだけのイベントもたくさんあり、子どもが楽しかったと
いっている。・日常保育の中で「音を楽しむ活動、ホールでの活動等」子どもが楽しんでいるのが
伝わってきた。とてもよい内容だと感じた。・写真の掲示が定期的で園での様子が知れてありが
たかった。・毎日いろいろな遊びをしてもらい、園での写真を見ると子どもが全ていい顔をして
いる。・１歳であんなに発表ができると思っていなかったので、本当に感謝している。・たくさん
の行事があり保護者も楽しみにしている。準備も大変だと思うが、毎回の衣装もかわいくてあり
がたい。 



６．その他、何かご意見がございましたらご記入下さい。 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

・行事の登園時刻をもう少し早めに教えてほしい。・幼稚園の学年では、「おはようブック」のシ
ール貼りだけなので、子どもの様子が分かりにくい。その日何をしていたのかクラスごとにホワ
イトボード等に記して掲示してもらえると子どもの会話につなげられたり、保護者にとっても
育児の助けになると思う。プールの活動の様子を写真で見たが、女の子全員が水泳帽から髪の毛
が出ていて、衛生的にどうなのか、水泳帽を被る意味はあるのかと疑問に思った。中には深く被
りすぎて目が見えていない子も多く心配に思った。・いつも楽しい園生活を送れるよういろいろ
と考えて下さりありがとうございます。やはり子どもはイベントがあった日は特に楽しんでい
るようだ。イベントはなるべくなくさずにして欲しい。協力できることは協力したい。・保護者
会活動をさせて頂いて子どもの成長を間近で見ることができて本当にありがたかった。保護者
会がなくなっても、行事の準備など必要なときに読んで頂ければと思う。・長期休暇に入る時期
(春休み、夏休み、冬休みなど)を小中学校と同じ日にしてもらえると、保護者は助かる。・長期
休み中の預かり保育のお昼寝は、本人が眠くない場合は絵本を読んだりして過ごすことができ
ないか。・５月と１０月は、気温が３０度を超える暑い日もあるので、衣替え移行期間として夏
服の着用を可としてほしい。・最後の年に、魚の解体ショウや米作りなど様々な体験をすること
ができ、その中でたくさんの成長を感じることができた。・途中入園の際、分からないことが多
く困惑した思いがある。途中入園者の事務・保育面のフォロー強化をして欲しい。・先生方のお
かげで毎日が楽しく元気に過ごせている。・保護者の負担を軽減するために、行事や係の見直し
をしてもらえるのは助かる。しかし、事前のもっと説明があると助かる。・アルバム代金は、分
割にするか、事前にいくらぐらいかかるか説明があった方がよい。・アンケートは無記名で行っ
てほしい。・PTA 役員活動に対する園側のフォローがなかったこと、学年役員のみ優先席があっ
たこと、音楽会の DVD 販売が直前の連絡でなくなったことに少し不満を感じた。園児たちと向
き合って毎日接して頂いていることには感謝している。・おやつの種類は、年齢を配慮してほし
い。・いつも親だけでは指導しきれないところを適切に指導していただきありがたい。・音楽会の
DVD は購入を楽しみにしていたので残念だった。・幼稚園でも自園給食があるとよい。・トイレ
に便座を拭く消毒があるとよい。・イベントの際の保護者の駐車場の確保や、行事の際の優先席
などすごくよい方向にかわってきたと思う。・園の日程も早期に分かるようになったので、仕事
の都合がつけやすく大変助かっている。・行事の際、学年優先席をもうけていただいたのは素晴
らしいアイデアだと思った。音楽会の DVD 販売が直前でなくなってしまい残念だった。・卒対
やアルバム委員など、例年と変更になったこともあり、予算などのすりあわせができなかった。
来年は連携が図れるとよい。・面談日程は、月～金まで全ての曜日が対象だと助かる。・お弁当の
日を家庭保育協力日にしてもらえると助かる。・上着を置ける場所、仕組みがあると助かる。(送
迎車が異なるときや満員電車に乗ったりするため)・いつもよく見て頂きありがたい。子どもた
ちもとても楽しいようだ。・子どもの日々の成長を見守り、体調不良や機嫌の悪さなどを気にか
けていただき感謝している。１年を通して自分でできることが多くなり、すごく成長を感じた。
家ではつい大人が手を貸してしまうが、保育園では友だちがやっていたり、先生が教えてくれた
りと学ぶ機会がたくさんある。 
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